

Pacienty v přeplněných britských nemocnicích léčí na chodbách a parkovištích

novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-pacienty-v-preplnenych-britskych-nemocnicich-leci-na-chodbach-a-parkovistich-40474574

Jaromír Moravec

Šíření takzvané „chodební péče“ podle odborové organizace Royal College of Nursing (RCN) ohrožuje zdraví pacientů, kteří kvůli umístění mimo nemocniční pokoje nemají přístup ke kyslíku nebo možnost v případě pohotovosti upozornit personál, píše deník The Guardian. Podle RCN v takové péči již několik pacientů zemřelo. Navíc je pro pacienty potupná, protože musí veřejně podstupovat intimní vyšetření a nemají ani snadný přístup k toaletám.

RCN požaduje, aby Národní zdravotní služba (NHS) proti těmto praktikám zasáhla, zaznamenala pokaždé, když k nim dojde, a klasifikovala je jako „nepřijatelnou událost“. Tak jsou klasifikovány závažná pochybení, kterým lze snadno předejít, jako operování špatné části pacientova těla.

Odbor na situaci upozorňuje na základě nové zprávy postavené na výpovědích 11 tisíc britských zdravotních sester. Ty zahrnují svědectví o pacientech, kteří se veřejně dozvěděli, že mají rakovinu, nebo o nejmenovaném pacientovi s demencí, jenž strávil několik hodin na chodbě bez přístupu ke kyslíku. „Ani psa byste takhle neléčili,“ uvedla jedna ze sester.

V ulicích Londýna se strhl lýtý souboj mezi liškou a krysou. Lidé prchali

Koktejl

„Naše služby, jež dříve patřily k světovým tahounům, nyní léčí pacienty na parkovištích a v přístěncích,“ stojí v předem sdíleném proslovu výkonné generální tajemnice RCN profesorky Nicolý Rangerové.



„Senioři trčí hodiny na židlích a na chodbách umírají pacienti. Hrůza této situace nemůže být podhodnocena. Pro bezpečnost pacientů je to národní pohotovost.“

Kariéra i mateřství. Dá se zvládnout oboje?

Seznam Native

„Péče prováděná před požárním východem není péče. Podepisování vyjádření, že si pacient nepřeje resuscitaci, na chodbě není péče. Obdržet diagnózu rakoviny ve veřejném prostoru není péče. Je to noční můra pro všechny zúčastněné,“ stojí dále v proslovu.



Na stranu RCN se v této otázce přidala i odborová organizace zastupující doktory sloužící na pohotovosti, Royal College of Emergency Medicine. „Ačkoliv jsou závěry RCN šokující, léčba pacientů na chodbách, v přístěncích a na parkovištích je pro naše členy a jejich kolegy každodenní realitou, které čelí pokaždé, když jdou do práce. Tato ostudná situace je jedním z nejviditelnějších ukazatelů systému pod obrovským tlakem, jenž nefunguje tak, jak má,“ řekl prezident organizace doktor Adrian Boyle.

Ze sanitky od nemocnice, i kdyby místo nebylo

Příčinou situace je zřejmě přechod velkého množství anglických nemocnic na „plynulý provozní model,“ v rámci nějž sanitky pacienty vykládají na pohotovostním oddělení. Dříve pacienti zůstávali v sanitkách, dokud se pro ně nenašlo místo, nebo byli převezeni jinam. Současný model však upřednostňuje to, aby byly ambulance schopné co nejdříve vyjíždět k novým případům.

Odbory odstoupení od tohoto modelu nevyžadují. Na vládu, jež vzejde z nadcházejících červencových parlamentních voleb, ale apelují, aby vybavila nemocnice větším počtem lůžek a konečně implementovala dlouho potřebné „významné a podstatné reformy“ sociální péče, jež by snížily počet lidí vyžadujících nemocniční péči.

„Zdravotní sestry z NHS bijí na poplach kvůli odpornému stavu, ve kterém Národní zdravotní služba je po čtrnácti letech zanedbávání od konzervativců. Pacienti i zaměstnanci vidí, že je NHS rozbitá,“ prohlásil stínový ministr zdravotnictví Wes Streeting.

Ke zprávě odborů se vyjádřila už i NHS. „Národní zdravotní služba čelí značné poptávce po službách a kvalita péče zůstává prioritou. Jednou z klíčových ambicí našeho obnovného plánu urgentní a pohotovostní péče je zlepšení přesunu pacientů do nemocnice a z ní. NHS v zimě umístila dalších 5 tisíc nemocničních lůžek a zavedla opatření pomáhající pacientům, aby se příjmu na pohotovost vyhnuli. Ke zlepšení péče o pacienty pomáhají nástroje jako náš program virtuální vizity a propouštěcí haly,“ uvedl její mluvčí.

Křetínský nabídl víc za britskou poštu a tentokrát uspěl

Ekonomika

